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BtENIO 2021-2023

ATA DA s" ReuuÃo onolruÁRlA - 24.02.2022

As catorze horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e dois,

realizou-se a quinta reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação do biênio dois mil

e vinte e um a dois mil e vinte e três, de forma virlual pela plataforma Google Meet, de acordo

com a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata da reunião anterior; 2) Tecnologia educacionais

que a UGE adotou - apresentação pela Gestora Vastí; 3) Devolutiva referente as indicações

para o Comitê de Ética; 4) lnfornres gerais e abertura para outros assuntos. Presente os

conselheiros titulares Sras. Alda da Cruz Pinheiro, Ana Flávia Cappellano, Alexandra Andretta

Comegno, Nadia Maria Giaretta Ranalli, Mariana Mingoti Lucas Nascimento, Suely Aparecida

de Oliveira Angelotti e Srs. Adauto Douglas Parre, Wilson Henrique da Silva Conceição e

César Augusto Zaparoli, conselheiros suplentes Sras. Carolina Gasparotto Bertholo, Cicera

Aparecida Escoura Bueno, Adriana Faccioni, Juliana de Oliveira Ceccato, Thais Cristina de

Almeida Losilla e Maria Roseli Maestrello Justificaram a ausência a conselheira titular Sra.

Silvia Cristina Magalhães e a conselheira suplente Sra. Priscila Alves da Costa Silva. Ouvinte

Sra. Daniela Madalena dos Anjos Camargo representante do Conselho Tutelar 3. A reunião

foi presidida pela Sra. Alexandra Andretta Comegno - Presidente - que deu boas-vindas aos

presentes e prosseguiu para o primeiro item da pauta: Aprovação da ata da reunião anterior:

a Sra. Alexandra projetou e leu a ata, após solicitou aos presentes que, se gostariam de fazer

alguma correção, não houve manifestação, ficando aprovada pelos presentes. Prosseguiu

para o segundo item da pauta Tecnologias educacionais que a UGE adotou - apresentação

pela Gestora Vastí: a Sra. Alexandra passou a palavra ao Sr. Adauto vice-presidente que

justificou a ausência da Gestora Vastí, que estava em uma reunião em São Paulo e não

chegou a tempo de participar da reunião. Passando a palavra para a conselheira Sra. Carolina
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- Diretora do centro de Línguas e Tecnologia da lnformação que apresentou as tecnologias

educacionais, auxiliada pela apresentação dos slides pelo Sr. Adauto. A Sra. Carolina deu

inicio a apresentação referente aos investimentos que a educação fezna área detecnologia,

uma ferramenta para uso de alunos e professores. Deu início a apresentação do ROB, é um

robô para uso das escolas cie educação infantil, que o aluno aprende brincando a fazer

programação, foram adquiridos 184 unidades; os tablets foram adquiridos um total de 2520

tablets que serão divididos entre as salas de estudo é tudo, salas de AEE e posteriormente

para os alunos cadastrados no plano do governo para os alunos que não tem condiçÕes de

ter a tecnologia, inclusive os professores de AEE receberam hoje os tablets; Chromebooks

foram adquiridos 32oo unidade e B00o carrinhos de recarga cada escola receberá a

quantidade de acordo com o número de alunos e será usado na sala de aula. Ressaltou que

todos os itens adquiridos serão acompanhados de formação. Retomou a apresentação dos

kits chamado de mão na massa foram adquiridos 3126 para alunos das escolas de período

integral (1o aos 5os anos); 195 notebooks para uso dos alunos e equipe gestora das escolas.

Apresentou três ações em andamento: Chips de dados que serão colocados nos tablets está

em fase de aquisição, para os alunos cadastrados no novo plano do governo; construção de

App (túnel da educação) o conteúdo colocado será relacionado aos alunos e para ensino e

aprendizagem dos professores; dados patrocinados será disponibilizado para 24000 usuários'

para todos os alunos do ensino fundamental e todos os profissionais da rede municipal, a

licitação está em andamento. A Sra. Presidente agradeceu a apresentação e abriu espaço

para dúvidas e perguntas. O Sr. Wilson perguntou quantos tablets foram adquiridos e

referente aos dados patrocinados e APP o que diferencia a Sra, Carolina informou que foram

adquiridos 2520lablets; e dados patrocinados é o que a educação pode patrocinar referente

a educação, as famílias que näo tem acesso a internet, quando entrar no App sem precisar

usar dados móveis, torna acessível para os professores e alunos acessarem os conteúdos da

educação, o Sr, Cesar perguntou se os alunos levarão para casa os tablets para estudo, a

Sra. Carolina respondeu que mediante termo de responsabilidade de uso. Sra. Roseli

perguntou se será utilizado somente para alunos da rede municipal; a Sra. Carolina u
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que somente para a rede municipal, a Sra. Mariana perguntou se todas as escolas serão

atendidas, a Sra. Carolina respondeu que todos os materiais foram adquiridos para atender

todas as escolas, inclusive a tela interativa e que também será ofertada formação para todos,

somente os tablets que serão destinados aos alunos do 30 ao 5os anos que estão inscritos no

novo plano de governo que é destinado para alunos que não tem condições de adquirir o

tablet. A Sra. Carolina finalizou agradecendo a oportunidade da apresentação e frisou que foi

um trabalho de equipe, foi muito bem estudado para atender os alunos desde os 4 anos até

os 5os anos. Prosseguiu para o terceiro item da pauta devolutiva referente às indicações para

o Comitê de Ética: a Sra. O Presidente recapitulou os nomes dos interessados e a elaboração

do ofÍcio, os conselheiros deram a devolutiva informando que já estão na plataforma e

convocados para prÓxima reunião. Prosseguiu para o quarto item da pauta: lnfornres g¡erais er

abertura para outros assuntos. A Sra. Presidente colocou o espaço à disposição para informes

gerais e outros assuntos. O Sr. Adauto pediu a palavra e informou sobre a vacinação nas

escolas municipais que 50% dos alunos estão vacinados e a maior dificuldade é que os alunos

menores não possuem CPF, é um campo obrigatório no cadastro de vacinação, a Sra.

Presidente perguntou se tem data definida que os alunos deverão apresentar a carteira de

vacinação, o município de Jundiaí está seguindo a resolução do Estado e o prazo de 60 dias,

importante ressaltar que os ensinos obrigatórios não podemos exigir, mas ainda precisa ser

muito estudado a exigência da carleira de vacinação, o ensino é um direito do estudante,

paralelamente temos uma campanha de estimular a vacinação, Sugestão da Sra. Presidente

ter um link junto a Unidade de Gestão de Saúde, informando sobre a vacinação, informando

os dados com transparência para os pais ficarem tranquilos para vacinar seus filhos. O Sr,

Adauto ficou de verificar se tem algum canal ou local que informe os dados sobre a vacinação

e levará a sugestão.a Sra. Carolina fez a apresentação do ROB. A Sra. Mariana perguntou

sobre a falta de professor de apoio nas escolas principalmente para alunos autista. a Sra.

Presidente solicitou se o Sr. Adauto tinha alguma informação, o mesmo explanou algumas

informaçÕes de acordo com o seu conhecimento, mas deveria ser item de pauta para a

diretora da área responder, o mesmo prosseguiu com as informaçÕes básicas. lnformou que
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a Diretora Karina Verardo Diretora do Departamento de Educação lnclusiva que cuida da

avaliação e contratação de professores de apoio, inclusive disponibilizou o telefone para os

conselheiros. o que vem acontecendo ao longo dos anos é que se judicializa um direito que

não existe, pois a legislação prevê profissional de apoio somente para alunos que não tem

mobilidade, alimentação e higienização, são aqueles alunos que não conseguem se

locomover, se alimentar ou sern autonomia para uso de banheiro. Todos estudantes usuários

de libras têm direito a intérprete, todos os nossos alunos surdos tem intérprete. O que vem

acontecendo historicamente ao longo dos anos é uma grande demanda de judicialização,

famílias solicitando pro¡ssionais de apoio independente do que é permitido em lei, o juiz não

tem condições de avaliar pedagogicamente e o dia a dia, ele concede a liminar porque

entende que o aluno não está sendo atendido. lsso faz com que os alunos que realmente

precisam e estão amparados pela lei não sejam atendidos, a liminar acaba atrapalhando o

planejamento. A legislação prevê um número x de contratações. Em alguns casos não precisa

de um profissional de apoio o tempo todo é só para o apoio, o desejável e a inclusão entre

todos os alunos. Quanto às contratações aumentou o nÚmero, estamos em fase de

contratação inclusive a Diretora do Deparlamento de lnclusão está fazendo divulgação para

contratação de estagiários, existe todo um trâmite burocrático, o processo de contratação tem

uma série de burocracias com datas a serem cumpridas de ambos os lados. Crianças com

dificuldade de aprendizagem como por exemplo 4, 5 anos e fundamental ofertamos

atendimento pela APAE e outros parceiros tudo de acordo com o diagnÓstico da criança. o

Núcleo de Apoio e Aprencliz-ado está sendo descentralizado para atender o bairro Novo

Horizonte. O Estado também tem atendimento com professor de apoio e não tem parceiros,

o encaminhamento é feito via SUS. A Sra. Ana Flávia ratifica afala do Sr. Adauto e informa

que a judicialização atrapalha e 1át se pensou em conversar com os juízes, eles pedem um

especialista para atender e não conseguem, é bastante difícil o atendimento. A demanda do

Estado é muito grande e aproveitou também a oportunidade para divulgar o link referente a

covid no chat. A Sra. Daniela perguntou se pode sugerir item de pauta, a Sra. Presidente

sugeriu que seja feito pelos representantes dos conselhos, a princípio segue o nto
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interno. A Sra, Roseli esclareceu ainda que o conselheiro é um representante, imporlante

procurar o conselheiro. A presidência esclareceu sobre os pedidos de pauta encaminhar com

dez dias de antecedência o pedido por e-mail, para ter tempo hábil de esclarecer efazer todos

os trâmites para a apresentação, se for o caso, A Sra, Presidente informou a data da próxima

reunião que será dia trinta e um de março de dois mil e vinte e dois, via plataforma Google

Meet. Os conselheiros se despediram e a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e

deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Bernadete de Fátima Fóes Tafarelo, redigi a

presente ata que segue assinada por mim, pela presidência e conselheiros presentes. Jundiaí,

aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois
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